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1. एक घन का सबसे लंबा विकर्ण 6 3 cm ह।ै घन का कुल 
पृष्ठीय के्षत्रफल ज्ञात कीजिए। 

 (a) 216 cm2 

 (b) 648 cm2 
 (c) 324 cm2  
 (d) 36 cm2 [a] 
2. [{ 24 (20 × 5 + 10) ÷ 11} – (23 × 15 ÷ 20) – (9 × 16)] 

का मान क्या ह?ै   
 (a) 10 
 (b) 8 
 (c) 12 
 (d) 16 [a] 
3. वनम्न ताललका में िर्ण 1984-85 से 1989-90 के ललए राष्ट्रीय 

आय और देश की िनसंख्या को दशाणया गया है? 
िर्ण राष्ट्रीय आय (करोड़ में) िनसंख्या (करोड़ 

में) 
1984-85 ₹229.225 74.0 
1985-86 ₹261.174 75.0 
1986-87 ₹291.556 77.0 
1987-88 ₹329.200 78.5 
1988-89 ₹389.500 80.0 
1989-90 ₹434.500 81.5 

 1987-88, 1988-89 और 1989-90 के िर्ों के ललए औसत 
राष्ट्रीय आय (करोड़ में) वकतनी थी? 

 (a) ₹389.2 
 (b) ₹396.2 
 (c) ₹384.4 
 (d) ₹392.4 [c] 
4. एक बाइक एक पुल को 75 km/h की चाल से पार करती ह।ै 

यदद बाइक को पलु पार करने में 20 ममनट का समय लगता है, 
तो पुल की लंबाई (km में) वकतनी है?   

 (a) 20 
 (b) 45 
 (c) 30 
 (d) 25 [d] 
5. वनम्नललखित िृत्त आलिे में एक टेस्ट की पाररयों में एक 

बल्लेबाि द्वारा बनाए गए रनों के प्रवतशत वितरर् को दशाणया 
गया ह।ै 

  
 संदर्ण: Pie chart below shows the percentage 

distribution of runs scored by a batsman in a 
test innings – िृत्त आलिे एक टेस्ट की पाररयों में एक 
बल्लेबाि द्वारा बनाए गए रनों के प्रवतशत वितरर् को दशाणता 
है, Ones – एक रन, Twos – दो रन, Threes – तीन रन, 
Fours – चौके, Sixes – छक्के 

 यदद बल्लेबाि न ेकुल 360 रन बनाए हैं, तो उसने वकतन ेचौके 
और छक्के मारे?  

 (a) 31 और 2 
 (b) 25 और 8 
 (c) 27 और6 
 (d) 30 और 3 [c] 
6. संख्या 3, 9, 8 का चतुथण समानुपाती ज्ञात कीजिए।  
 (a) 10 
 (b) 20 
 (c) 24 
 (d) 12 [c] 
7. तीन अंकों की िह सबसे बड़ी संख्या कौन-सी है जिसे 4, 8 और 

9 से र्ाग देने पर कोई शेर्फल नहीं बचगेा?  
 (a) 936 
 (b) 963 
 (c) 932 
 (d) 924 [a] 
8.  एक व्यक्ति 5 वर्ष के क्तिए 5% वार्र्िक साधारण ब्याज दर पर 

₹5,000 का निवेश करता है। 5 वर्ष के अंत में, वह पूरी धिराक्तश 
को उसी ब्याज दर पर अगिे 3 वर्ों के क्तिए निर से निवेश करता 
है। 8 वर्ष के अंत में व्यक्ति द्वारा अर्जित कुि ब्याज नकतिा 
होगा? 

 (a) ₹2,187.50 
 (b) ₹2,323.50 
 (c) ₹2,256.50 
 (d) ₹2,156.50 [a] 
9. एक मोटर िाव नकसी चाि से यात्रा करते हुए धारा के प्रनतकूि 

28 km ओर धारा के अिकूुि 40 km की दूरी 11 घंटे में तय 
करती है। उसी चाि से वह धारा के अिुकूि 30 km ओर धारा 
के प्रनतकूि 16 km की यात्रा 7 घंटे में तय करती ह।ै धारा की 
चाि क्या है?  

 (a) 4 km/h 
 (b) 1 km/h 
 (c) 2 km/h 
 (d) 3 km/h [d] 
10. एक दुकािदार िे एक ओवि ₹25,000 में खरीदा और इसे 

₹29,500 में बचे ददया। उसिे अनतररि खचष के रूप में ₹1,500 
खचष नकए। उसका हानि या िाभ प्रनतशत क्या है (निकटतम 
पूणाांक तक सन्निकदटत)?  

 (a) 11% का लाभ 
 (b) 13% का लाभ 
 (c) 13% की हानि 
 (d) 11% की हानि [a] 
11. A, B और C िे एक व्यवसाय शुरू नकया। A की पूंजी की पूंजी 

का 7 गिुा है और B की पूंजी की पूंजी का 2 गुिा ह।ै यदद िाभ 
₹7,920 ह,ै तो C का नहस्सा (₹ में) ज्ञात कीजजए।  

 (a) 360 
 (b) 365 
 (c) 350 
 (d) 355 [a] 
12. 1 से 73 तक की प्राकृत संख्याओं का औसत क्या ह?ै  
 (a) 28 
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 (b) 37 
 (c) 30 
 (d) 34 [b] 
13. 11 cm िंबाई, 8 cm चौडाई और 6 cm ऊंचाई वािे एक ठोस 

धातु के घिाभ को नपघिाकर 14 cm ऊंचाई वािा एक शकुं 
बिाया जाता है। इस प्रकार बिे शंकु की नत्रज्या क्या है?  

 (a) 7 cm 
 (b) 6 cm 
 (c) 8 cm 
 (d) 9 cm [b] 
14. A नकसी काम को 10 ददिों में पूरा कर सकता ह।ै वह 4 ददि 

काम करता है और निर काम करिा बंद कर देता है। B शेर् काम 
को 9 ददिों में पूरा करता है। A और B साथ ममिकर उस काम 
को नकतिे ददिों में पूरा कर सकते हैं?  

 (a) 4 दिि 
 (b) 7 दिि 
 (c) 5 दिि 
 (d) 6 दिि [d] 

15. P एक काम का 1
5

 भाग 12 ददिों में पूरा कर सकता है और Q 

उसी काम का 1
6

 भाग 8 ददिों में पूरा कर सकता है। P और Q 

दोिों 5 साथ ममिकर उस काम को नकति े ददिों में पूरा कर 
सकते हैं? 6 

 (a) 422
5

 

 (b) 425
5

 

 (c) 224
3

 

 (d) 226
3

 [d] 

16. एक बोति के मूल्य में पहिे 15% की वृजि की जाती है और 
बाद में नबक्री में कमी के कारण इसके मूल्य में 24% की कमी 
की जाती है। बोति के अंनतम मूल्य में निवि प्रनतशत पररवतषि 
ज्ञात कीजजए।  

 (a) 12.6% की वृद्धि 
 (b) 13.9% की कमी 
 (c) 13.9% की वृद्धि 
 (d) 12.6% की कमी [d]  
17.  एक कार 84 नकमी/घंटा की गनत से 60 नकमी की दूरी तय करती 

है। यदद पूरी यात्रा के क्तिए औसत गनत 72 नकमी/घटंा है, तो 
यात्रा के अगिे 60 नकमी के क्तिए कार की गनत क्या है? 

 (a) 63 km/h 
 (b) 75 km/h 
 (c) 78 km/h 
 (d) 68 km/h [a] 
18. 32 व्यलियों का औसत व्यय 6000 रुपये ह ैऔर अन्य 40 

व्यलियों का औसत व्यय 3300 रुपये ह।ै पूरे समूह का औसत 
व्यय वकतना ह?ै  

 (a) 4500 रुपये 
 (b) 4162 रुपये 

 (c) 4800 रुपये 
 (d) 4650 रुपये [a] 
19. एक माइक्रोवेव और एक मिश वॉशशिग मशीि प्रत्येक को 

₹27,000 के मूल्य पर बेचा गया। यदद माइक्रोवेव को 25% के 
िाभ पर और मिश वॉशशिग मशीि को 25% की हानि पर बेचा 
गया, तो पूरे ििे-देि पर कुि िाभ% या हानि% क्या ह?ै  

 (a) 8.25% लाभ 
 (b) 5.50% हानि 
 (c) 6.25% हानि 
 (d) 7.75% लाभ [c] 
20. यदद ब्याि अर्द्णिार्र्िक रूप से संयोजित होता है, तो 500 रुपय े

पर 2 िर्ों में 20% िार्र्िक की दर से चक्रिृजर्द् ब्याि (रुपय ेमें) 
ज्ञात कीजिए।  

 (a) 232.05 
 (b) 225.08 
 (c) 132.05 
 (d) 264.05 [a] 
21.  यदद 15 िुलाई 2010 को गुरुिार ह,ै तो 5 िून 2022 को सप्ताह 

का कौन-सा ददन होगा? 
 (a) सोमवार 
 (b) बधुवार 
 (c) मंगलवार 
 (d) रनववार [d] 
22. दी गई शंृ्िला में प्रश्न मचह्न ‘?’ के स्थान पर क्या आना चावहए? 
 11 91 811 ? 65611 590491 5314411 
 (a) 7291 
 (b) 7921 
 (c) 7912 
 (d) 7129 [a] 
23. अंग्रेिी िर्णमाला क्रम के आधार पर दी गई शंृ्िला में प्रश्न मचह्न 

(?) के स्थान पर क्या आना चावहए? 
 PVC, SUF, VTI, YSL, ?  
 (a) CSP 
 (b) BRO 
 (c) DRP 
 (d) CQR [b] 
24. दी गई शंृ्िला में प्रश्न मचह्न ‘?’ के स्थान पर क्या आना चावहए? 
 14 43 130 391 1174 ? 
 (a) 2476 
 (b) 3523 
 (c) 3416 
 (d) 3519 [b] 
25.  ददए गए कथिों और निष्कर्ों को ध्याि से पढें। आपको ददए गए 

कथिों को सत्य माििा है, भिे ही वे सामानयतः ज्ञात तथ्यों से 
भभनि प्रतीत होते हों। आपको यह तय करिा है नक कौि सा 
निष्कर्ष/निष्कर्ष ददए गए कथिों का तार्किक रूप से अिुसरण 
करते हैं।  

 कथि:  
कुछ िपैटॉप पेंक्तसि हैं।  

 कुछ पेंक्तसि रूिर हैं।  
 सभी रूिर सफेद हैं।  
 निष्कर्ष  
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 I: कुछ पेंक्तसि िपैटॉप हैं।  
  II: सभी रूिर पेंक्तसि हैं। 
 (a) न तो ननष्कर्ष (I) और न ही (II) अनुसरण करता है। 
 (b) दोनों ननष्कर्ष (I) और (II) अनुसरण करत ेहैं। 
 (c) केवल ननष्कर्ष (I) अनुसरण करता है। 
 (d) केवल ननष्कर्ष (II) अनुसरण करता है। [c] 
26. अक्षरों के उस संयोिन को चुवनए जिसे दी गई शंृ्िला के ररि 

स्थानों के क्रममक रूप से रिन पर शंृ्िला पूरी हो िाएगी। 
 DE_D_D_E_ _ED  
 (a) DDEDE 
 (b) DEDDD 
 (c) DEDEE 
 (d) EDDED [b] 
27. ददए गए कथिों और निष्कर्ों को ध्याि से पढें। आपको ददए गए 

कथिों को सत्य माििा है, भिे ही वे सामानयतः ज्ञात तथ्यों से 
भभनि प्रतीत होते हों। आपको तय करिा है नक ददए गए कथिों 
में से कौि सा निष्कर्ष/निष्कर्ष तार्किक रूप से अिुसरण करते 
हैं।  

 कथि:  
 सभी कौवे केिे हैं।  
 कुछ केिे गुिाबी हैं।  
 सभी गुिाबी सिेद हैं।  
 निष्कर्ष:  
 I: कुछ कौवे केिे हैं।  
 II: सभी केिे गुिाबी हैं।  
 (a) दोनों ननष्कर्ष (I) और (II) अनुसरण करते हैं।  
 (b) केवल ननष्कर्ष (I) अनुसरण करता है।  
 (c) केवल ननष्कर्ष (II) अनुसरण करता है।  
 (d) न तो ननष्कर्ष (I) और न ही (II) अनुसरण करता है। [b] 
28. पैटनण को पूरा करन ेिाली आकृवत को पहचावनए (घरू्णन की 

अनुमवत नहीं है)। 

   

 (a)  

 (b)  

 (c)  

 (d)  [b] 
29. एक निभित कूट भार्ा में, 'TUNE' को 4368' क्तिखा जाता ह ै

और UNIT को 8423 क्तिखा जाता ह।ै उसी कूट भार्ा में 1' को 
कैसे क्तिखा जाएगा?  

 (a) 2 
 (b) 4 
 (c) 8 
 (d) 3 [a] 
30.  यदद D का अथण -, का अथण ×, F का अथण +, B का अथण + है, तो 

वनम्नललखित समीकरर् में प्रश्न मचह्न (?) के स्थान पर क्या 
आएगा? 

 28 B 72 F 6 D 8 C 4 = ? 
 (a) 18 
 (b) 26 
 (c) 8 
 (d) 14 [c] 
31. एक निभित तकष  के अिुसार 4, 14 से संबंमधत है। समाि तकष  

के अिुसार, 7, 26 से संबंमधत है। समाि तकष  का अिुसरण करते 
हुए 9 निम्िक्तिखखत में से नकससे संबंमधत है?  

 (a) 37 
 (b) 35 
 (c) 36 
 (d) 34 [d] 
32.  सात िोग, W, D, J, S, H, G और Y दभिण की ओर मंुह करके 

एक सीधी रेखा में बैठे हैं। G, S के बाएं दूसरे स्थाि पर बैठा है। 
G, D और H का निकटतम पडोसी है। Y, D के दाएं तीसरे 
स्थाि पर बठैा है। W के दाएं केवि दो िोग बैठे हैं। पंक्ति के 
सबसे दाएं छोर पर कौि बैठा ह ै

 (a) Y 
 (b) G 
 (c) W 
 (d) J [d] 
33. अंग्रेिी िर्णमाला क्रम के आधार पर दी गई शंृ्िला में प्रश्न मचह्न 

(?) के स्थान पर क्या आना चावहए? 
 WAP, VEO, UIN, TMM, ?  
 (a) RPM 
 (b) QSN 
 (c) QPN 
 (d) SQL [d] 
34. दी गई आकृवत के उस सही दपणर् प्रवतबबिब को चुवनए, िो नीच े

दशाणए गए अनुसार दपणर् को MN पर रिने पर बनेगा। 

   

 (a)  

 (b)  

 (c)  

 (d)  [d] 
35. एक निभित तकष  के अिुसार 2, 7 से संबंमधत है। समाि तकष  के 

अिुसार, 4, 63 से संबंमधत है। समाि तकष  का अिुसरण करते 
हुए 9 निम्िक्तिखखत में से नकससे संबंमधत है?  

 (a) 728 
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 (b) 729 
 (c) 730 
 (d) 731 [a] 
36. दी गई शंृ्िला में प्रश्न मचह्न ‘?’ के स्थान पर क्या आना चावहए? 
 22 24 28 30 34 ?  
 (a) 40 
 (b) 36 
 (c) 42 
 (d) 38 [b] 
37. यदद ‘+’ और ‘÷’ को आपस में बदल ददया िाए और ‘×’ और 

‘-’ को आपस में बदल ददया िाए तो वनम्नललखित समीकरर् में 
‘?’ के स्थान पर क्या आएगा? 

 12 + 6 × 5 – 7 ÷ 2 = ?  
 (a) -13 
 (b) -14 
 (c) -46 
 (d) -31 [d] 
38.  उस शब्द-युग्म का चयि कीजजए जो िीचे। ददए गए शब्दों के ह।ै 

हों के युग्म में व्यि नकए गए समाि संबधं का सबसे अच्छा 
निरूपण करता 

 (शब्दों को अथषपणूष हहिदी शब्दों के रूप में मािा जािा चानहए 
और उनहें शब्द में अिरों की संख्या/वं्यजि/स्वरों की संख्या के 
पर एक दूसरे से संबंमधत िहीं नकया जािा चानहए।) चानहए। 
आधार 

 घोडा : घोडी 
 (a) गधा : टट ्‌टू 
 (b) लोमड़ी : मािा लोमड़ी 
 (c) बत्तख : हंस 
 (d) कुत्ता : नपल्ला [b] 
39. एक निभित कूट भार्ा में, 'people talk about' को 'ki li 

ni' क्तिखा जाता है और let them talk' को 'si ki hi' क्तिखा 
जाता है। उसी कूट भार्ा में 'talk' को कैसे क्तिखा जाएगा?  

 (a) li 
 (b) ni 
 (c) ki 
 (d) hi [c] 
40. यदद वनम्नललखित आकृवत शंृ्िला को िारी रिना हो तो कौन-

सी आकृवत प्रश्न मचह्न (?) के स्थान पर आनी चावहए? 

   

 (a)  

 (b)  

 (c)  

 (d)  [a] 
41. एक छोटी अिमध के दौरान वकसी बपिड पर लगने िाले बल को 

________ के रूप में िाना िाता ह?ै 
 (a) तिि प्रनतबल 
 (b) पृष्ठ तिाव 
 (c) आवेग 
 (d) िाब [c] 
42. वनम्नललखित में से कौन-सा राज्य 2023 िनिातीय िले 

महोत्सि में पुरुर् और मवहला दोनों शे्णर्यों में समग्र चैंवपयन 
बना?  

 (a) किााटक 
 (b) झारखंड 
 (c) ओडडशा 
 (d) छत्तीसगढ़ [c] 
43. ऋतुराज गायकवाड (Ruturaj Gaikwad) क्तिस्ट ए नक्रकेट 

(List-A cricket) में एक ओवर में नकतिे छक्के िगाि ेवाि े
पहिे बल्िेबाज बि?े  

 (a) 7 
 (b) 4 
 (c) 6 
 (d) 5 [a] 
44. र्ारत में वनम्नललखित में से वकस प्रकार के िनों में ऊंट पाए िाते 

हैं?  
 (a) उष्णकदटबंधीय सिाबहार वि 
 (b) पवातीय वि 
 (c) कांटेिार वि और झाडड़या ं
 (d) मैंग्रोव वि [c] 
45. वकस र्ारतीय संगीतकार को 2001 में र्ारत रत्न से सम्मावनत 

वकया गया था?  
 (a) नबस्ममल्लाह खाि 
 (b) भीमसेि जोशी 
 (c) शशवकुमार शमाा 
 (d) हररप्रसाि चौरशसया [a] 
46. निम्िक्तिखखत निदटश गविषर-जिरिों में से नकसके अधीि ईस्ट 

इंमिया कंपिी द्वारा निदटश भारत में 'सवोच्चता 
(paramountcy)' की िई िीनत की शुरुआत की गई थी?  

 (a) लॉडा वैलेमली 
 (b) लॉडा एमहमटा 
 (c) लॉडा कािावाशलस 
 (d) लॉडा हेसमटंग्स [d] 
47. पयुणर्र् पिण (Paryushana Parva) वनम्नललखित में से वकस 

समुदाय का त्योहार है?  
 (a) ईसाई 
 (b) हहिंदू 
 (c) पारसी 
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 (d) जैि [d] 
48. लाल वकला कहां स्स्थत ह?ै  
 (a) लखिऊ 
 (b) दिल्ली  
 (c) इंिौर 
 (d) अहमिाबाि [b] 
49. ‘मालगुडी डेि’ के लेिक कौन ह?ै   
 (a) आर.के. िारायण 
 (b) नवक्रम सेठ 
 (c) रवीन्द्रिाथ टैगोर 
 (d) चेति भगत [a] 
50. गोिा सरकार न ेनिंबर 2022 में वनम्नललखित में से वकसके ललए 

एक नई योिना की शुरुआत की?  
 (a) िेव िशाि 
 (b) भारत िशाि 
 (c) इनतहास िशाि 
 (d) गोवा िशाि [a] 
51. िब र्ारत के संविधान में मौललक कतणव्यों को शाममल वकया 

गया तब र्ारत के प्रधान मंत्री कौन था?  
 (a) इंदिरा गाधंी 
 (b) राजीव गाधंी 
 (c) जवाहर लाल िेहरू 
 (d) अटल नबहारी वाजपेयी [a] 
52. मोहोरोर्विनकक (मोहो) असंततता नकसे अिग करती ह?ै 
 (a) पृथ्वी की पपडी और मेंटल 
 (b) पृथ्वी का वायुमंडल और जलमंडल 
 (c) पृथ्वी का स्थलमंडल और एस्थेनोस्फीयर 
 (d) पृथ्वी की पपडी और आंतररक कोर [a] 
53. 1600 के वर्ों के दौराि िैदटि शब्द 'सेिुिा (cellula)' से 

'सेि (कोक्तशका)' शब्द नकसिे बिाया, जजसका अथष ह ै'छोटा 
कमरा (small room)'? 

 (a) लुई पाश्चर (Louis Pasteur) 
 (b) ललन मार्ुषललस (Lynn Margulis) 
 (c) लथयोडोर श्वान (Theodor Schwann) 
 (d) रॉबटष हुक (Robert Hooke) [d] 
54. भारत िे ODI नक्रकेट नवश्व कप 2011 का िाइिि नकस देश के 

नवरुि खेिा था? 
 (a) ऑस्रेललया 
 (b) श्रीलंका 
 (c) इंग्लैंड 
 (d) पानकस्तान [b] 
55. डॉ. तीिन बाई, जिन्हें पद्म विरू्र्र् (2019) से सम्मावनत वकया 

गया था, ________राज्य की एक प्रलसर्द् र्ारतीय लोक गामयका 
और कलाकार हैं?  

 (a) नहमाचल प्रिेश 
 (b) असम 
 (c) छत्तीसगढ 
 (d) राजमथाि [c] 
56. वनम्नललखित में से कौन-सी र्ारतीय रािनीवतक दलीय प्रर्ाली 

की विशेर्ता नहीं ह?ै  
 (a) एकिलीय प्रणाली 
 (b) प्रभावी नवपक्ष का अभाव 

 (c) गुटबाजी और िलबिल 
 (d) बहुिलीय प्रणाली [a] 
57. वनम्नललखित में से कौन-सा विदटश र्ारत में महात्मा गांधी के 

नेतृत्ि में पहला सत्याग्रह आंदोलन था?  
 (a) चम्पारण सत्याग्रह 
 (b) रॉलेट सत्याग्रह 
 (c) खेड़ा सत्याग्रह 
 (d) बारडोली सत्याग्रह [a] 
58. _________िृत्य की मूि शब्दाविी में िकिी युि तकिीक, 

पभियों और जािवरों की शैिीगत चाि और गााँव की गृनहभणयों 
के कामों पर आधाररत गनतनवमधयााँ शाममि हैं और पूवी भारत 
में ज्यादातर पुरुर्ों द्वारा की जाती हैं। 

 (a) कथकली 
 (b) छऊ 
 (c) मणणपुरी 
 (d) सत्तररया [b] 
59. वनम्नललखित में से कौन-सा बंदरगाह ओमडशा में स्स्थत है?  
 (a) हल्ल्िया बिंरगाह 
 (b) पारािीप बंिरगाह 
 (c) कांडला बिंरगाह 
 (d) ततूीकोररि बंिरगाह [b] 
60. वनम्नललखित कथन वकसने कहा? 
 “मुद्रा िही ह ै िो मुद्रा का काम करे (Money is what 

money does)”   
 (a) प्रो. रॉबटासि/(Prof. Robertson) 
 (b) प्रो. सेशलगमैि/ (Prof. Seligman) 
 (c) प्रो. कोल/ (Prof. Cole) 
 (d) प्रो. वाकर/ (Prof. Walker) [d] 
61. अमृता प्रीतम के वनम्नललखित में से वकस उपन्यास पर आधाररत 

वफल्म पुरस्कार िीता?  
 (a) हपिंजर 
 (b) नवलेज िंबर 36 
 (c) िागमणण 
 (d) रसीिी दटकट [a] 
62. रोवहर्ी र्ाटे, पंमडत मुन्नालाल शुक्ला, कुमुददनी लाखिया और 

शमाण वनम्नललखित में से वकस शास्त्रीय नृत्य शैली के प्रलसर्द् 
व्याख्याता हैं?  

 (a) कथकली  
 (b) कथक 
 (c) कुडचपुड़ी 
 (d) भरतिाट्यम [b] 
63. प्रधानमंत्री रोज़गार प्रोत्साहन योिना (PMRPY) की शुरुआत 

वकस िर्ण की गई थी?  
 (a) 2018 
 (b) 2015 
 (c) 2022 
 (d) 2016 [d] 
64. मोवहनीअट  टम एक शास्त्रीय नतृ्य शलैी ह ैिो _______से संबंमधत 

है?  
 (a) केरल 
 (b) ओडडशा 
 (c) तडमलिाडु 
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 (d) मणणपुर [a] 
65. निम्िक्तिखखत में से कौि सी सूक्ष्म नवत्त संस्थाओं की नवशेर्ता 

है? 
 (a) कें द्रीय मनंियों को नवत्तीय सेवा 
 (b) वंचित लोर्ों को नवत्तीय सेवा 
 (c) सरकारी कमषिाररयों को नवत्तीय सेवा 
 (d) कॉपोरेट को नवत्तीय सेवा [b] 
66. Select the most appropriate synonym of the 

given word. Pretend 
 (a) Feign 
 (b) Reign 
 (c) Align 
 (d) Benign [a] 
67.  Select the most appropriate meaning of the 

given idiom. Spill the beans 
 (a) To believe something as it seems 
 (b) To do things in a fair way 
 (c) To tell a secret 
 (d) To cry over what is done [c] 
68. Select the most appropriate option that can 

substitute the underlined segment in the 
given sentence.  

 Everyone likes in watch a magic show.  
 (a) liked in watch 
 (b) likes to watch 
 (c) likes to watching 
 (d) like in watching [b] 
69.  Select the most appropriate option that can 

substitute the underlined segment in the 
given sentence.  

 If you need any help tomorrow, let him knows. 
 (a) let me know 
 (b) let us known 
 (c) let him known 
 (d) let them knew [a] 
70. Parts of the following sentence have been 

underlined and given as options. Select the 
option that contains a misspelt word.  

 For every endeavour-whether in the area of 
career, academics, music, sports or even in 
spirituality, it is a long ardous journey.  

 (a) endeavour 
 (b) academics 
 (c) ardous 
 (d) career [c] 
71.  Select the most appropriate option that can 

substitute the underlined segment in the 
given sentence.  

 They said that he is not going to call them. 
 (a) they are not going to call them 
 (b) he has not gone to call then 
 (c) he was not going to call them 

 (d) he shall not call them [c] 
72.  Select the option that rectifies the spelling of 

the underlined word in the given sentence. 
The tour company has included all the 
activities that you have requested in your 
itenarary. 

 (a) itinerarey 
 (b) itenerary 
 (c) itenerarey 
 (d) itinerary [] 
73. Select the most appropriate option that can 

substitute the underlined segment in the 
given sentence.  

 The development of skills can contribute to 
structural transformation and economic 
growth in enhance employability and labour 
productivity and helping countries to become 
more competitive. 

 (a) for enhanced employability 
 (b) about enhancing employability 
 (c) by enhancing employability 
 (d) by enhanced employability [c] 
74. Select the most appropriate meaning of the 

underlined idiom.  
 The entrepreneur decided to throw caution to 

the wind.  
 (a) Take the best option 
 (b) In extreme windy conditions 
 (c) Think innovatively 
 (d) Take a risk [d] 
75.  Select the most appropriate option to fill in the 

blank. He is first ______ to his job and then to his 
family. 

 (a) enabled 
 (b) confirmed 
 (c) convinced 
 (d) committed [d] 
76.  Select the option that rectifies the spelling of 

the underlined word in the given sentence. 
One of her colleagues had agreed to act as the 
arbitratore in finalising the contract 

 (a) arbitrator 
 (b) arbitetrator 
 (c) arbitor  
 (d) arbitraitor [a] 
77. The following sentence has been split into four 

segments. Identify the segment that contains 
an error. If he had paid / attention to the 
announcement, / he had not / missed the 
train.  

 (a) If he had paid 
 (b) he had not 
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 (c) missed the train 
 (d) attention to the announcement [b] 
78.  Select the most appropriate synonym of the 

given word. Tedious 
 (a) Dreary 
 (b) Carefree 
 (c) Hostile 
 (d) Dynamic [a] 
79.  Select the most appropriate option that can 

substitute the underlined segment in the 
given sentence.  

 Helena loves to dig and played in the dirt like 
any other child. 

 (a) play in the dirt 
 (b) plays of dirt 
 (c) playing with in dirt 
 (d) playing on dirt [a] 
80. Select the most appropriate meaning of the 

given idiom. Child’s play  
 (a) Just behaviour 
 (b) Something very easy 
 (c) Weakness 
 (d) In्‌someone’s्‌role [b] 
81. The following sentence has been split into four 

segments. Identify the segment that contains 
a grammatical error and select the option 
which rectifies that error. The space agency 
wanted / to test with a chimp / before orbiting 
a astronaut / in a Mercury capsule.  

 (a) before orbiting an astronaut 
 (b) to test with an chimp 
 (c) The space agency want 
 (d) in an Mercury capsule. [a] 
82. Select the option that can be used as a one-

word substitute for the given group of words. 
Not fit for eating 

 (a) Inedible 
 (b) Ineligible 
 (c) Ineluctable 
 (d) Inept [a] 
83. The given sentence contains an error. Select 

the option that correctly rectifies the error. He 
is the better-looking hero in the entire film 
industry.  

 (a)  He is the best-looking hero in the entire film 
industry. 

 (b)  He is the good-looking hero in the entire film 
industry. 

 (c)  He is the good-looking hero than the entire 
film industry. 

 (d)  He is the best-looking hero more than the 
entire film industry. [a] 

84.  Select the most appropriate meaning of the 
underlined idiom. The mother requested the 
nurse to keep an eye on the baby while she 
went for tea. 

 (a) Keep informed 
 (b) Mistreat 
 (c) Watch and take care 
 (d) Watch for the arrival or appearance [c] 
85.  Select the most appropriate ANTONYM of the 

given word. Align 
 (a) Coincide 
 (b) Position 
 (c) Centre 
 (d) Disrupt [d] 
86. Comprehension: In the following passage, 

some words have been deleted. Read the 
passage carefully and select the most 
appropriate option to fill in each blank. There 
will only be two types of human beings in the 
future: the minority having enormous brains 
and (1)________ bodies, and the majority with 
tiny brains and muscular bodies. The size of 
the average brain will (2)________ diminish; not 
because of our innate laziness, but because of 
our over-concern about our physical 
appearance. In the old days, most people 
dreamt of having shelter and a stable food 
supply. As we no longer struggle for the basic 
(3)________, our dreams focus instead on the 
search for physical beauty, how to obtain and 
maintain the ‘ideal body shape’ and healthy 
life the media promotes. Physical beauty will 
become the main goal of the majority. They’ll 
do exercises every day, taking (4)________ to 
maintain their shape while not noticing that 
their brains are shrinking. Actually, there is no 
doubt that they’ll work (5)________ hard to make 
their brains smaller. 

  Select the most appropriate option to fill in 
blank number 1. 

 (a) tiny 
 (b) minute 
 (c) cute 
 (d) minor [a] 
87. Comprehension: In the following passage, 

some words have been deleted. Read the 
passage carefully and select the most 
appropriate option to fill in each blank. There 
will only be two types of human beings in the 
future: the minority having enormous brains 
and (1)________ bodies, and the majority with 
tiny brains and muscular bodies. The size of 
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the average brain will (2)________ diminish; not 
because of our innate laziness, but because of 
our over-concern about our physical 
appearance. In the old days, most people 
dreamt of having shelter and a stable food 
supply. As we no longer struggle for the basic 
(3)________, our dreams focus instead on the 
search for physical beauty, how to obtain and 
maintain the ‘ideal body shape’ and healthy 
life the media promotes. Physical beauty will 
become the main goal of the majority. They’ll 
do exercises every day, taking (4)________ to 
maintain their shape while not noticing that 
their brains are shrinking. Actually, there is no 
doubt that they’ll work (5)________ hard to make 
their brains smaller. 

  Select the most appropriate option to fill in 
blank number 2. 

 (a) properly 
 (b) gradually 
 (c) appropriately 
 (d) slightly [b] 
88. Comprehension: In the following passage, 

some words have been deleted. Read the 
passage carefully and select the most 
appropriate option to fill in each blank. There 
will only be two types of human beings in the 
future: the minority having enormous brains 
and (1)________ bodies, and the majority with 
tiny brains and muscular bodies. The size of 
the average brain will (2)________ diminish; not 
because of our innate laziness, but because of 
our over-concern about our physical 
appearance. In the old days, most people 
dreamt of having shelter and a stable food 
supply. As we no longer struggle for the basic 
(3)________, our dreams focus instead on the 
search for physical beauty, how to obtain and 
maintain the ‘ideal body shape’ and healthy 
life the media promotes. Physical beauty will 
become the main goal of the majority. They’ll 
do exercises every day, taking (4)________ to 
maintain their shape while not noticing that 
their brains are shrinking. Actually, there is no 
doubt that they’ll work (5)________ hard to make 
their brains smaller. 

 Select the most appropriate option to fill in 
blank number 3.  

 (a) amenities 
 (b) facilities 
 (c) identities 
 (d) necessities [d] 

89. Comprehension: In the following passage, 
some words have been deleted. Read the 
passage carefully and select the most 
appropriate option to fill in each blank. There 
will only be two types of human beings in the 
future: the minority having enormous brains 
and (1)________ bodies, and the majority with 
tiny brains and muscular bodies. The size of 
the average brain will (2)________ diminish; not 
because of our innate laziness, but because of 
our over-concern about our physical 
appearance. In the old days, most people 
dreamt of having shelter and a stable food 
supply. As we no longer struggle for the basic 
(3)________, our dreams focus instead on the 
search for physical beauty, how to obtain and 
maintain the ‘ideal body shape’ and healthy 
life the media promotes. Physical beauty will 
become the main goal of the majority. They’ll 
do exercises every day, taking (4)________ to 
maintain their shape while not noticing that 
their brains are shrinking. Actually, there is no 
doubt that they’ll work (5)________ hard to make 
their brains smaller. 

  Select the most appropriate option to fill in 
blank number 4. 

 (a) additives 
 (b) nutrients 
 (c) preservatives 
 (d) nutrition [b] 
90. Comprehension: In the following passage, 

some words have been deleted. Read the 
passage carefully and select the most 
appropriate option to fill in each blank. There 
will only be two types of human beings in the 
future: the minority having enormous brains 
and (1)________ bodies, and the majority with 
tiny brains and muscular bodies. The size of 
the average brain will (2)________ diminish; not 
because of our innate laziness, but because of 
our over-concern about our physical 
appearance. In the old days, most people 
dreamt of having shelter and a stable food 
supply. As we no longer struggle for the basic 
(3)________, our dreams focus instead on the 
search for physical beauty, how to obtain and 
maintain the ‘ideal body shape’ and healthy 
life the media promotes. Physical beauty will 
become the main goal of the majority. They’ll 
do exercises every day, taking (4)________ to 
maintain their shape while not noticing that 
their brains are shrinking. Actually, there is no 
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doubt that they’ll work (5)________ hard to make 
their brains smaller. 

  Select the most appropriate option to fill in 
blank number 5. 

 (a) impishly 
 (b) rarely 
 (c) so 
 (d) extremely [d] 


